

创文明城市 做文明市民

2023年“文化客厅”春季公益课堂2月10日报名 来吧,艺术课免费学

□记者 王春生

本报讯 2月7日,市群众艺术馆传来消息,为进一步提升群众精神文化素养,市群众艺术馆与市文化艺术中心共同推出2023年“文化客厅”春季公益课堂。

据悉,此次开设成人小提琴、成人钢琴、成人拉丁舞、成人古筝、少儿古筝、尊巴舞等14门艺术课程,具体报名时间为2月10日(上午9:00至下午3:00,报满为止),开课时间为2月21日至6月15日(上课时间根据所选课程,上午9:30至11:00,下午3:00至

4:30)

报名地点:市文化艺术中心一楼大厅服务平台。报名时需持身份证或户口簿,报名者须身体健康,有心脑血管等严重疾病者不建议报名。

咨询电话:0375-2166880、0375-2667539。

家风润万家 幸福满鹰城 市妇联开展 “家庭建设推进年”活动

□记者 燕亚男

本报讯 2月7日,记者从市妇联了解到,为推动我市家庭文明建设创新发展,市妇联在全市组织开展“家庭建设推进年”活动。

本次活动的主题是“家风润万家 幸福满鹰城”,活动时间为2023年2月至2024年1月,以提高家庭成员综合素质、促进家庭成员全面发展为目标,通过开展群众喜闻乐见的家庭文化活动,如“最美家庭”、“鹰城最美家风接力”、百名“好媳妇、好婆婆”评选及家庭亲子阅读等活动,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

铺草皮、刷墙、清杂物 香苑小区焕然一新

□记者 王辉

本报讯 2月7日上午,记者从新华区青石山街道井青社区了解到,连日来井青社区组织人员铺设人工草皮、粉刷墙体、清理杂物,使整个香苑小区的环境面貌焕然一新。

2月7日,井青社区“鹰城大妈”史俊枝、刘翠芝等9人身穿红马甲在小区内巡逻,一旦发现车辆乱停乱放、违规晾晒衣被、电动车飞线充电等不文明现象就会立即上前制止。

据井青社区党委书记侯博介绍,2月4日,井青社区购买了1000平方米的人工草皮、15棵碧桃和三角枫树,聘请绿化施工队进入香苑小区,对小区主干道两侧绿化带内裸露的黄土铺设人工草皮,在两处小游园补栽碧桃和三角枫树。

该社区周末还组织工作人员携手社区志愿者对小区主干道两侧的墙壁进行粉刷美化,两天美化墙面4000多平方米。他们还还对小区楼道堆放的破家具、泡沫箱、废旧瓦罐等进行集中清理,清运杂物20多车。

爱心企业向社区 捐款助力创文

□记者 高红侠

本报讯 2月7日上午,市人大常委会机关携手市亿科电气有限公司,为新华区光明路街道迎宾社区捐款两万元。

当天上午,一个简短的捐赠仪式在光明路街道综治中心二楼会议室举行。市亿科电气有限公司负责人乔林波将一块写有“创文捐赠20000元”的捐赠牌,交到迎宾社区党委书记古文菲手中。“作为一家企业,我们也要为咱市的文明创建尽绵薄之力。”乔林波说。

市人大常委会机关自分包该社区以来,经常组织志愿者深入社区,和社区工作人员一起开展创文工作。去年7月份,市人大常委会机关曾携手我市另外一家爱心企业为该社区捐赠200个垃圾桶。

志愿者在行动

2月7日,湛河区河滨街道郭庄村,志愿者在清理小广告为垃圾箱保洁。本周该街道辖区村庄开展创文活动,志愿者从身边事做起,用实际行动带动村民自觉维护公共环境。

本报记者 张鹏 摄



珍藏多年的那套书也捐了 张玉亭向市图书馆捐书166本

□记者 王春生

本报讯 2月7日,市民张玉亭向市图书馆捐赠图书166本,其中有他珍藏多年的一套《简明不列颠百科全书》。

当天,市图书馆几名工作人员专程来到张玉亭家中。此时,张玉亭已把要捐赠的图书整理捆扎好,这些图书有

平顶山市诗词研究会编的《鹰城人的歌》、张玉亭所著的诗集《知秋》等,其中《简明不列颠百科全书》共计11本。

“1985年我在甘肃当兵时,得知《简明不列颠百科全书》出版,我花400多元买了一套。把这些图书捐献给图书馆,可以永久地传下去。”今年75岁的张玉亭老家在舞钢市,1969年

应征入伍,1993年转业,在我市教育系统工作直至退休。市图书馆副馆长王宝郑表示,市图书馆欢迎市民捐赠各类地方文献,包括家谱、个人图书著作、各单位出版的集体性著作。张玉亭此次捐赠的《简明不列颠百科全书》很珍贵,如今市面上很少见到,市图书馆将尽快整理,以供广大读者查阅。

文园社区自查自纠 整治无主管楼院

□记者 牛超

本报讯 2月7日,市区曙光街与公园北街交叉口西北角,新华区湛河北路街道文园社区举行了“创建全国文明城市 争做文明市民”千人签名及自查自纠活动,对辖区无主管楼院的卫生进行集中整治。

上午9时许,记者来到活动现场,签名活动正在进行,辖区居民、志愿者纷纷在横幅上签名。随后,60多名志

愿者兵分几路,一边深入楼院发放《创建文明城倡议书》,一边化身“挑刺员”,对社区背街小巷、家属楼院的杂物垃圾堆放、占道经营、车辆乱停乱放、电线私拉乱扯等问题进行检查,发现问题及时向社区反馈,并现场纠正、整治。

朝阳路市烟草局家属院38号楼前的绿化带内有乱扔的果皮纸屑,楼道里有乱贴的小广告……网格员尚金娇等人发现后,及时进行打扫、清除。

市煤炭公司家属院有两栋居民

楼,60多户居民。虽然几年前进行过老旧小区改造,但因为人少院小,一直没有物业公司入驻,属于无主管楼院。当天,志愿者在进行创文宣传时,发现有居民又将废弃的杂物堆在楼道里,遂进行清理。

据文园社区党支部书记翟银环介绍,该社区共有34个无主管楼院,志愿者组成“清扫小分队”,针对地面垃圾、楼道杂物、墙面小广告、飞线充电等问题逐一进行检查处理。

团结路社区清理20余处“小菜园”

□记者 李霞

本报讯 为给辖区居民提供一个优美整洁的居住环境,从2月5日起,新华区西市场街道团结路社区对南团、北团小区内公共绿地上私开的“小菜园”进行集中清理。

7日上午10点多,在团结路社区南团小区7号楼前空地上,原本被附

近居民分割成一块块的“小菜园”已不见踪影,取而代之的是新修的干净平整水泥路面。

“过去这里乱糟糟的,中间是居民们种的青菜,四周还长满了杂草,堆有杂物,哪像现在这样平整亮堂还能停车……”提起此处的变化,买菜归来的居民郑女士感慨地说。

据团结路社区副主任郭梦珂介

绍,南团小区和北团小区都属于老旧小区,没有物业公司进驻。前段时间,有居民向社区反映部分居民占用公共绿地种菜。一周前,社区张贴通知、发消息到小区业主微信群,倡议居民限期自行清理。从2月5日起,社区组织志愿者进行集中清理。截至目前,两个小区已清理公共绿地内的“小菜园”20余处。